

# 金陵中学中招咨询会被挤爆 老师嗓子喊哑,建议家长错时前来

近日高中招生咨询会场场火爆,家长们最好避开高峰,另外别忘了特长生后天起报名

“我们出来了,你那边好了吗?”昨天中午,一位妈妈带着女儿,从金陵中学咨询会的人群中挤出,准备与在另一所学校咨询的丈夫会合吃午饭。昨天虽然是节假日,可家有初三儿女的家长一个也歇不下来,多场招生咨询会被挤得满满当当。“一上午就来了5000多名家长和学生,校园里全是人!”金陵中学一位老师哑着嗓子说,学校安排50多位老师加班,还出动了近百位学生志愿者,这才HOLD住场面。而南京一中直到昨天下午4点多,还有不少家长到校咨询。需要特别提醒考生的是,5月4日~6日,南京各高中的科技、体育、艺术特长生开始招生报名了。

□现代快报记者 黄艳

## ■咨询现场

### 家长很专业,直接问三年后的自主招生

“我家儿子数学比较好,就看中了你们学校的理科实验班,以后想考虑用竞赛特长来争取自主招生机会。”一位妈妈提出的问题非常“专业”。

原来,这位妈妈早就了解到南京一中有3位数学特级教师,这肯定对儿子的特长有利。“就想问问有没有什么个性化的培养计划,我担心埋没了他的长处。”当得到肯定答复后,这位妈妈开心地表示,周末就带儿子来参观校园,最后由自己自己拿主意。

“后来又和她拉了几句家常,发现她对高校自主招生的政策非常了解。但她却说自己是公司职员,工作和教育不搭边儿,但为了孩子,提前就了解了最新的信息。”招生老师说,这位家长目光确实比较长远,以往有的孩子和家长甚至到了高三都不知道报什么大学什么专业,非要班主任帮忙做主,但这位家长显然把功课做足了,这对学生的个性化培养更有利。

### 家长最信谁?高中在校生

“你们学校每天几点放学?”“现在学习压力大不大?”“上一届有多少学生考上本一

的?”……昨天上午,金陵中学一批身披绶带的高一高二学生被咨询现场的家长们团团围住,有的甚至一个人要同时面对七八个人的提问。这些学生原本是志愿者,本来是来学校帮助引导家长的,或是在各个咨询室为大家提供一些辅助服务,但因为现场家长实在太多,再加上认为在校生的感受更有说服力,这些志愿者最后都成了咨询员。

在南京一中也是如此,一位妈妈说,女儿成绩特别好,考一中崇文班应该没问题。“我知道崇文班的录取分数肯定是最高的,但我们看中的主要是因为这个班平时的课程很丰富,很符合我女儿的风格。”原来,她家女儿平时就不是死读书的风格,兴趣爱好比较广泛,听说这里的学生周六都有书法、武术等特色课程学习,放假还能走进大学实验室,所以女儿就动心了,请妈妈再来把个关。“其实我同事的孩子就在崇文班,上得好,才推荐给我女儿的。”原来,是好朋友推荐最管用。

昨天,家长挤满了校园,很多个性化的问题未必能一一解答,其实,各校在工作日都有招生老师接待,避开咨询高峰,可以更好地进行咨询。“我们的招生老师周六都是加班的,家长可以在每周一至周六的工作时间直接到金陵中学本部招办咨询。”金陵中学的老师说。



金陵中学招生咨询现场挤满了家长 通讯员 张铭 摄

## ■招生信息

### 看看,你家孩子适合哪所学校?

昨天,多所学校透露了今年的招生信息。“最适合的就是最好的。”一位招生负责人表示,今年各校都走个性路线,考生可以根据自己的特长、成绩实力来做选择。

#### 金陵中学

今年上报的普通高中招生计划是450人。此外,国际部针对初三升高一的学生有两个招生项目,一是剑桥国际高中课程(A level)项目(简称剑桥班),二是中美UCLA(加州大学洛杉矶分校)学分课程+AP课程项目。金陵中学国际课程班新高一年级拟招收剑桥班、中美班共4个班,每班25~30人,国际班招生计划已纳入《南京市中考指南》,按南京市中招政策统一录取。金陵中学还与金陵中学河西分校实行捆绑政策,凡第一志愿报金陵中学,第二志愿报金陵中学河西分校,在金陵中学录取线下15分,河西分校保证用计划外指标录取,并编入实验班。

#### 南京一中

今年上报的普通高中招生计划是450人,其中包括“培养有创新品质的时代英才”的崇文班一个、理科强化班3个左右。此外,学校今年还开设了国际课程AP课程班两个,有专门的报考代码填报中考志愿,还需进行面试。想上南京一中,可以第一志愿报考,争取统招招生录取,指标生也同样报考一中,可以提高录取的把握。如果指标生和第一志愿填报一中,在学校录取分数线下15分以内,学校将根据学生成绩和报名人数确定扩招生名单。

#### 建邺高级中学

今年将和中华中学、金中河西分校合作招生,对报考建邺高中的

初三学生给予三条特别优惠录取政策。第一,第一志愿填报建邺高级中学的统招或第一志愿填报金中河西分校、第二志愿填报建邺高中的统招,加10分进入建邺高中启东班和实验班的编班;第二,第一志愿填报中华中学,第二志愿填报建邺高中的统招,在中华中学统招线下15分的编入建邺高中启东班;第三,第一志愿填报建邺高中,未达建邺高中录取分数线,线下15分优先扩招。“今年学校计划招收高一新生360人,分数线下15分扩招72人,继续开设启东班、美术特长生班和体育特长生班,全校全部实行小班化教学。”据建邺高中相关负责人介绍,学校将有2~3个启东班,精品小班化教学,每班人数在30人左右。

## ■特别提醒

### 特长生5月4日开始“网报” 别错过上名校机会

“千万别错过5月4日~6日的特长生报名!”一位中学招生负责人提醒,报考科技、体育、艺术特长生加试,均可于5月4日~6日在网上报名,考生登录“南京招生信息网”(http://www.njzb.net)填写相关信息。

“我们招科技、田径和女子篮球特长生,其中10名科技特长生是在统招计划外另有10个计划。”金陵中学的相关老师说,科技特长生名额看上去不多,考生也许会觉得考试难度大,但即使最后没有考中科技特长生,也会让学校对考生的情况有了一定的了解,还可以通过统招等形式入学,而且对确定分

班方向会有益处。

在南京第三高级中学咨询现场,不少家长是冲着美术班招的艺术特长生来的。校方介绍,学校每年在高三学生参加省统考前都会安排多次美术专业大型模拟考试,聘请高考阅卷组的专家到校集体阅卷,举办考前讲座,传授应试技巧。近几年美术类学生统考合格率一直保持在99%以上,全体学生参加艺术院校单招,专业合格率保持在90%以上。在特长生计划方面,三中今年高中拟招美术特长生100名、管乐特长生12名、游泳特长生8名、女排特长生9名、海模特长生6名、无线电特长生10名。

## ■相关新闻

### 教育部:三年内取消公办高中择校生

业内人士:如果真这样,招生“签约”将消失,对学生更公平

“如果取消了高中择校生,那现在满天飞的‘签约’或许就能消失了!”在近日出台的《教育部等七部门关于2012年治理教育乱收费规范教育收费工作的实施意见》(简称“实施意见”)中,明确指出,在3年内取消公办普通高中招收择校生。

业内人士透露,现在公办高中普遍有择校生,有时名字换成扩招生,即分数不够的学生,在一定的分数之内,可交费取得入学名额。“南京市要求的是不超过本校招生计划数的20%,最高限3万元,分数线是学校招生线下15分以内。”

有关人士表示,南京市原来的分数限制是20分以内,现在已经在收紧了,而且在比例上也控制在

20%。“收紧的信号越来越明显。”

“实施意见”明确指出:严格执行公办普通高中招收择校生“三限”政策。继续严格执行公办普通高中招收择校生“三限”政策,从2012年秋季学期开始,每个学校招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不包括择校生数)的20%。各地在加大投入、合理调整收费标准的同时,要采取有力措施,制定时间表、路线图,在3年内取消公办普通高中招收择校生。严禁在择校生之外以借读生、自费生等名义招收高收费学生。

如果3年内取消择校,对学校和学生有何影响?

“其实这对学生来说更公平。”

一位老师表示,现在对于线下扩招,学校还是有一定的发言权的,如有的学校名额紧,线下5分之内就能完成20%的扩招名额,但对于一些学校认定的优秀生,甚至给出线下10分可以扩招的优惠。“这也就是众多家长想和学校提前签扩招约的缘故。”而这样的约签下来,学校没有名额兑现会很头痛,因为政策上不允许突破20%的比例。而学生家长也很抱怨,如果没能“签约”,也许分数考得比“签约”生高,但却未必能进校。

“如果取消后,把这些扩招的指标放进统招中,对学生是公平的利好。”有关人士说,这样学生无需多交3万元,就按从高分到低分录取,才最公平。现代快报记者 黄艳